

強調要以保障和改善民生為重點

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道)中共 中央總書記胡錦濤在慶 祝中國共產黨成立90周 年大會上指出,在前進 道路上,我們要繼續大 力保障和改善民生,堅 定不移推進社會主義和 諧社會建設。他並且強 調,要堅持發展為了人 民、發展依靠人民、發 展成果由人民共享。

最廣大人民根本利益和實現國家長治久安的戰略高度抓好社會 建設,推動社會建設與經濟建設、政治建設、文化建設協調發 展。推進社會建設,要以保障和改善民生為重點,着力解決好 人民最關心最直接最現實的利益問題。

沒有穩定什麼事也辦不成

要堅持發展為了人民、發展依靠人民、發展成果由人民共 享,完善保障和改善民生的制度安排,把促進就業放在經濟社 會發展優先位置,加快發展教育、社會保障、醫藥衛生、保障 分配調節力度,堅定不移走共同富裕道路,努力使全體人民學 有所教、勞有所得、病有所醫、老有所養、住有所居。

定的統一,是關係我國社會主義現代化建設全局的重要指導方業、社會和諧穩定。

为 錦濤指出,保障和改善民生,促進社會和諧,是實現全 針。發展是硬道理,穩定是硬任務;沒有穩定,什麼事情也辦面建設小康社會宏偉目標的必然要求。我們必須從維護 不成,已經取得的成果也會失去。這個道理,不僅全黨同志要 牢記在心,還要引導全體人民牢記在心。

要加強和創新社會管理

胡錦濤指出,當代中國正經歷着空前廣泛的社會變革。這種 變革在給我國發展進步帶來巨大活力的同時,也必然帶來這樣 那樣的矛盾和問題。社會矛盾運動是推動社會發展的基本力 量。我們要導循社會發展規律,主動正視矛盾,妥善處理人民 內部矛盾和其他社會矛盾,不斷為減少和化解矛盾培植物質基 礎、增強精神力量、完善政策措施、強化制度保障,最大限度 因素。要加強和創新社會管理,完善黨委領導、政府負責、社 會協同、公眾參與的社會管理格局,建設中國特色社會主義社 胡錦濤強調,正確處理改革發展穩定關係,實現改革發展穩 會管理體系,全面提高社會管理科學化水平,確保人民安居樂

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道)中共中央 總書記胡錦濤在慶祝中國共產黨成立90周年大會上發 表重要講話指出,要積極穩妥推進政治體制改革,擴 大社會主義民主,建設社會主義法治國家,發展社會 主義政治文明。

沒有民主就沒有社會主義

胡錦濤指出,人民民主是中國共產黨始終高揚的光 輝旗幟。改革開放以來,中國共產黨總結發展社會主 義民主的正反兩方面經驗,明確提出沒有民主就沒有 社會主義,就沒有社會主義現代化,人民當家作主是 社會主義民主政治的本質和核心。

民主政治方面取得了重大進展。廢除了實際上存在的 行使權力。 領導幹部職務終身制,確保了國家政權機關和領導人

員有序更替。不斷擴大人民有序政治參與,人民實現 了內容廣泛的當家作主。堅持和完善中國共產黨領導 的多黨合作,深入開展政治協商、民主監督、參政議 政,發展最廣泛的愛國統一戰線。建立健全深入了 解民情、充分反映民意、廣泛集中民智、切實珍惜 民力的決策機制,保證決策符合人民利益和願望。 建立健全廣納群賢、人盡其才、能上能下、充滿活 力的用人機制,為各方面優秀人才建功立業開闢了 廣闊渠道。形成了中國特色社會主義法律體系,我 們黨自覺在憲法和法律範圍內活動,支持人大、政 府、政協、司法機關等依照法律和各自章程獨立負 責、協調一致開展工作。建立健全權力運行制約和 他表示,堅持推進政治體制改革,在發展社會主義 監督體系,保證黨和國家機關按照法定權限和程序

胡錦濤指出,同時,我們也要看到,我國社會主義 平,保證黨領導人民有效治理國家。

民主法制建設與擴大人民民主和促進經濟社會發展的 要求還不完全適應,社會主義民主政治的具體制度方 面還存在不完善的地方,在保障人民民主權利、發揮 人民創造精神方面還存在不足。

堅持發揮黨總攬全局作用

胡錦濤強調,發展社會主義民主政治,必須堅持中 國特色社會主義政治發展道路,關鍵是要堅持黨的領 導、人民當家作主、依法治國有機統一。要積極穩妥 推進政治體制改革,以保證人民當家作主為根本,以 增強黨和國家活力、調動人民積極性為目標,擴大社 會主義民主,建設社會主義法治國家,發展社會主義 政治文明。要堅持發揮黨總攬全局、協調各方的領導 核心作用,提高黨科學執政、民主執政、依法執政水

提升文化實力 塑造社會風尚

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道)中共中央 總書記胡錦濤在慶祝中國共產黨成立90周年大會上表 示,要加快文化體制改革,加快構建公共文化服務體 系,加快發展文化事業和文化產業。要着眼於推動中 華文化走向世界,形成與中國國際地位相對稱的文化 軟實力,提高中華文化國際影響力。

胡錦濤説,面對當今文化越來越成為綜合國力競爭 重要因素的新形勢,我們必須以高度的文化自覺和文 化自信,着眼於提高民族素質和塑造高尚人格,以更 大力度推進文化改革發展,在中國特色社會主義偉大 實踐中進行文化創造,讓人民共享文化發展成果。

胡錦濤表示,發展社會主義先進文化,必須把社會 主義核心價值體系建設融入國民教育、精神文明建設 和黨的建設全過程。要堅持用社會主義榮辱觀引領社 會風尚,深入推進社會公德、職業道德、家庭美德、 個人品德建設,加強對青少年的德育培養,在全社會 形成積極向上的精神追求和健康文明的生活方式。

源中利在北京1日電 中共中央總書記 胡錦濤的「七・一」講話逾萬言之中屢 見「民」字。在中共90華誕的這一政治 宣言中,有「來自人民、植根人民、服 務人民」的高屋建瓴,更有「解決人民最關心、最

直接、最現實的利益問題」的細緻梳理。

生」論述,梳理了當下及未來民生的數個關鍵詞: 注。 就業、教育、社會保障、醫藥衛生、保障性住房、 基本公共服務均等化、加大收入分配調節力度…… 「收入分配」與「共同富裕」,是對當下貧富差距擴 胡錦濤更重申「堅定不移走共同富裕道路,努力使 大、輿論反應強烈這一現實的回應,非常必要。周 全體人民學有所教、勞有所得、病有所醫、老有所 少來也認為,近年來中國財政實力雄厚, 「一部分 養、住有所居」。

中國社會科學院政治學研究所研究員周少來1日 時。 就此接受中新社記者採訪時表示,「這次講話談及 的思路。」

為,「重心下移」是民生建設與共同富裕最基本的 齊下」方能令民眾得實惠。

據中新社北京1日電 中共中央總書記 一種平衡:基本公共服務均等化,意味着教育、衛 生、社保等服務要向城市中低收入者,向農村、向 中西部、向老人、婦女兒童等薄弱環節傾斜。

重申「共富」正當其時

內地個人所得稅起徵點調升次日,胡錦濤在講話 「以保障和改善民生為重點」,三百餘字的「民 中重申「加大收入分配調節力度」,引發學界關

> 經濟學家華生1日對中新社記者表示,胡錦濤重申 人先富起來」亦成為現實,重申「共富」正當其

以税收調節收入分配,亦考驗中共為民謀富的 民生內容較多,也很具體,事實上顯示出多方平衡 「平衡」智慧。華生建議,隨着經濟發展和低收入 工薪上升,應逐步適當小幅上調個稅起徵點,同時 胡錦濤提到要「堅持工作重心下移」,周少來認 降低中低收入階層的稅率,加之政府滅稅,「三管



香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道) 中共中央總書記胡錦濤在慶祝中國共產黨 成立90周年大會上發表重要講話指出,90 <u>#</u> 年來,我們黨團結帶領人民在中國這片古 老的土地上,書寫了人類發展史上驚天 7 地、泣鬼神的壯麗史詩,集中體現為完成 和推進了三件大事。 兀 完成新民主主義革命

件

不

第一件大事,我們黨緊緊依靠人民完成 了新民主主義革命,實現了民族獨立、人 民解放。經過北伐戰爭、土地革命戰爭、 抗日戰爭、解放戰爭,黨和人民進行28年 浴血奮戰,打敗日本帝國主義侵略,推翻 國民黨反動統治,建立了中華人民共和 國。中國人從此站立起來了,中華民族發 展進步從此開啟了新的歷史紀元。

確立社會主義制度

第二件大事,我們黨緊緊依靠人民完成 了社會主義革命,確立了社會主義基本制 度。我們創造性地實現由新民主主義到社 會主義的轉變,使佔世界人口四分之一的 東方大國進入社會主義社會,實現了中國 歷史上最廣泛最深刻的社會變革。我們建 立起獨立的比較完整的工業體系和國民經 濟體系,積累了在中國這樣一個社會生產 力水平十分落後的東方大國進行社會主義 建設的重要經驗。

進行改革開放

第三件大事,我們黨緊緊依靠人民進行 了改革開放新的偉大革命,開創、堅持、 發展了中國特色社會主義。黨的十一屆三 中全會以來,我們總結我國社會主義建設 經驗,同時借鑒國際經驗,以巨大的政治 勇氣、理論勇氣、實踐勇氣實行改革開 放,經過艱辛探索,形成了黨在社會主義 初級階段的基本理論、基本路線、基本綱 領、基本經驗,建立和完善社會主義市場 經濟體制,堅持全方位對外開放,推動社 會主義現代化建設取得舉世矚目的偉大成

胡錦濤表示,這三件大事,從根本上改 變了中國人民和中華民族的前途命運,不 可逆轉地結束了近代以後中國內憂外患、 積貧積弱的悲慘命運,不可逆轉地開啟了 中華民族不斷發展壯大、走向偉大復興的 歷史進軍,使具有五千多年文明歷史的中 國面貌煥然一新,中華民族偉大復興展現 出前所未有的光明前景。